



Imperio

Diario de la U. de los I. de los I.

Año XI • Número 2871 • ZAMORA • Jueves 4 de Abril de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Funesto y suicida es levantar el nivel de la vida si ésta no se hace cristiana y digna

FRANCO

Con la ausencia de Gromyko reanudó sus sesiones el Consejo de Seguridad

Fué levantada a los 31 minutos después de leer las notas enviadas por los representantes soviético e iraníes

Completa y rotunda es la respuesta persa

NUEVA YORK, 3.—Gromyko no se hallaba presente al reanudarse, al cabo de cinco días, la sesión del Consejo de Seguridad. Dió comienzo a las 17,45 (hora española) bajo la presidencia del delegado chino Quo-Tai-Chi, siendo casi inmediatamente invitado el delegado persa, Hussein Alá, a tomar asiento en la mesa del Consejo, después que hubo sido trasladado a la reunión el contenido de un cable del primer ministro del Irán, Ghavan es Sultaneh, según el cual el embajador Hussein Alá está perfectamente calificado para representar a su país. Seguidamente el presidente dió lectura a la carta de Gromyko, de fecha de hoy, y a la de Hussein Alá, de fecha de ayer, y se levantó la sesión cuya duración exacta fué de treinta y un minutos.—Efe.

Si Rusia evacua el Irán antes del 6 de mayo, Persia retirará su reclamación de la O. N. U.

NUEVA YORK, 3.—Persia ofreció retirar del Consejo de Seguridad su reclamación contra Rusia si los soviets prometen evacuar todas sus tropas del país antes del 6 de mayo próximo sin condiciones. Tal propuesta fué presentada al Consejo por el embajador persa en Washington, que asistió a la reunión.—Efe.

Completa y rotunda es la respuesta persa

NUEVA YORK, 3.—La respuesta de Persia al cuestionario del Consejo de Seguridad es completa y rotunda; en ella se da toda clase de detalles acerca de las dos cuestiones planteadas, es decir, evacuación de Persia por el ejército rojo y concesiones que ha tenido que hacer el Gobierno de Teherán para lograr tal evacuación. Tales revelaciones fueron hechas por el embajador persa en Washington antes de comenzar la reunión del Consejo de Seguridad a un redactor de la agencia «United Press».—Efe.

La URSS prometió a Persia retirar sus tropas sin condiciones del Azerbaiján

NUEVA YORK, 3.—Persia ha notificado al Consejo de Seguridad que la Unión Soviética le prometió que retiraría sus tropas del Azerbaiján sin condiciones el 24 de marzo, pero con posterioridad planteó la cuestión de las condiciones petrolíferas y la autonomía del Azerbaiján. Los rusos manifestaron con anterioridad que la cuestión de las concesiones petrolíferas no estaba relacionada con la retirada de las tropas. Estas revelaciones figuran en la nota que el embajador de Persia en Washington ha entregado al secretario de la O. N. U. para su traslado al Consejo de Seguridad. Asimismo, la nota persa reitera las afirmaciones del primer ministro, Sultaneh, quien hizo constar a su debido tiempo que no puede aceptar ni aceptará ninguna condición para que tenga lugar la evacuación de las tropas rojas de Persia.—Efe.

Un «entendimiento» ruso-persa, según la carta de Gromyko

Los delegados de Méjico y Brasil creen que el ambiente se habrá aclarado

NUEVA YORK, 3.—Terminada la sesión del Consejo de Seguridad en la que Rusia y el Irán dieron cuenta del estado de las negociaciones entre los dos países, los delegados de Méjico y del Brasil declararon que el ambiente se había aclarado y que el problema iraní parece que está en vías de resolución. El representante del Brasil dijo: «Todavía queda mucho por discutir. Tengo la seguridad de que llegaremos a una solución, si bien no puedo decir cuándo.»—Efe.

Evacuación

TEHERAN, 3.—En un puerto del norte de Persia han embarcado 300 soldados rusos, cumpliendo la orden de evacuación de las tropas rusas del Irán.—Efe.

EN 2.ª PAG. «NUEVA ESPAÑA» SUPLEMENTO DEDICADO A LA COMARCAL DE BENAVENTE

210.000 pesetas más concedidas por el Ministerio de Trabajo a pueblos de la provincia

En el Gobierno civil de la provincia se ha recibido una comunicación del Ministerio de Trabajo, por la que se informa que la Comisaría Nacional del Puro ha concedido 80.000 pesetas al Ayuntamiento de Sanzoles, para la realización de obras de abastecimiento de aguas; 70.000 pesetas al Ayuntamiento de Cañizal para reparación de calles y 60.000 pesetas al Ayuntamiento de Bustillo del Oro, para abastecimiento de aguas.

Corresponden estas subvenciones a la larga serie de las ya otorgadas por dicho Ministerio a numerosos pueblos de nuestra provincia con objeto de financiar obras de interés general y contribuir así a la atenuación o a la absorción total del paro obrero en las localidades beneficiarias.

El pueblo y el ejército aclaman al Caudillo



El «Día de la Victoria», ha tenido en España, este año quizás más que nunca, una significación extraordinariamente importante. Porque es indiscutiblemente sintomático, el hecho de que, cuando en el extranjero arrecia la campaña de difamaciones y de calumnias contra España y contra nuestro Caudillo, pueblo y ejército se huyan agrupado en esta fecha con más fervor que nunca, para aclamar a ese hombre providencial que frente a todos los embates y azares de la hora llena de inquietudes que nos ha tocado vivir, va llevando el fion de nuestra Patria con la

KEITEL ANTE LOS JUECES DE NUREMBERG

«Me agrada tener esta oportunidad de rendir cuentas al pueblo alemán de mis actos», afirmó el mariscal

NUREMBERG, 3.—Ante el tribunal encargado de juzgar a las personalidades alemanas acusadas como «criminales de guerra» comenzó el miércoles la presentación del caso del mariscal Keitel. Con el uniforme del ejército alemán, sin medallas ni distintivos, Keitel ocupó el lugar asignado para los testigos. Tiene un bigote gris erizado, encarnando el prototipo de soldado prusiano con energías, facciones. Después de declarar secamente su nombre y apellidos al presidente del tribunal, el mariscal inició su declaración con voz clara y firme.

Su carrera militar

Describió su larga carrera militar que culminó el 4 de febrero de 1938 al ser nombrado por el Führer jefe del ejército alemán. Relató su propia tragedia familiar durante la guerra. Sus tres hijos son militares; uno de ellos murió en el frente de Rusia. Otro era comandante y ha desaparecido y el tercero fué hecho prisionero y se encuentra en un campo de concentración. Subrayó que no era miembro del partido nacionalsocialista, aunque por razones de su alta graduación militar, acompañara al Führer en muchos actos del mismo. Indicó que jamás participó en las conferencias de los jefes del partido porque el Führer le dijo que no era precisa su asistencia. «Mis sentimientos y convicciones me llevaron a servir a mi patria durante 44 años como un soldado, trabajando sin cesar y en la misma forma bajo el Kaiser que con los presidentes Ebert y von Hindenburg, y el Führer. Me agrada el tener esta oportunidad para rendir cuentas al pueblo alemán de mis actos, de los que acepto toda la responsabilidad. Si ha sido culpa o fatalidad todo lo que ha sucedido a Alemania no me incumbe discutirlo,

pero una cosa es imposible; el hombre que está colocado en lo más alto no puede rechazar la responsabilidad. Quien hiciera lo contrario cometería un acto indigno».

Virtudes castrenses de los alemanes

Con palabras llenas de emoción, el mariscal Keitel elogió las virtudes castrenses de los alemanes, poniendo de relieve el magnífico comportamiento de los soldados durante las diversas épocas de la pasada con-

(Sigue en 6.ª página 4.ª columna)

Hoy recibirá el Caudillo a los nuevos obispos recientemente consagrados

Al acto de presentación asistirán el ministro y subsecretario de Justicia

MADRID, 3.—Mañana se celebrará en el Palacio de El Pardo, la presentación al jefe del Estado de los nuevos obispos recientemente consagrados. don José María Bueno Monreal, de Jaca; don Vicente Enriquez Tarancón, de Solsona; don Máximo Yurramendi, de Ciudad Rodrigo; y don Fernando Quiroga, de Mondoñedo. Al acto asistirán el ministro y subsecretario de Justicia y el director general de Asuntos Eclesiásticos.—Logos.

Agradezco vuestra adhesión en estos momentos en que España sufre la injusticia de los ataques del exterior

Contestó el Caudillo a las palabras del jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 3.—En el día de hoy, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia recibió al Consejo Nacional de Colegios de doctores y licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias y del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media del Movimiento.

El señor Navarro, secretario general, expresó a Su Excelencia, en nombre de seis mil profesores titulados universitarios, la adhesión al Gobierno y a la obra del Caudillo en todos los órdenes de la Enseñanza. El delegado de Educación Nacional de Zaragoza entregó a Su Excelencia un álbum de adhesión con la firma de mil profesores de aquel distrito.

El Generalísimo agradeció muy sinceramente las palabras del secretario general del Consejo y les expresó su fe en los destinos de España en este resurgir en el que tanta ayuda y entusiasta colaboración le viene prestando sector tan importante de la intelectualidad española.

Seguidamente recibió a la comisión del Sindicato Nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas y a la representación de las industrias encuadradas en el mismo, acompañados del jefe nacional, quien dirigió a Su Excelencia unas palabras de adhesión en nombre de la Junta Central Sindical, y de los sectores de Pasta, Papel, Cartón, Prensa, Editoriales y Artes Gráficas, tanto de empresarios y técnicos como de obreros, haciendo patente la más encendida protesta contra las maniobras difamatorias promovidas por la envidia de países entregados a la esclavitud marxista y con desprecio de

las leyes morales, que no han conseguido alcanzar la prosperidad que disfruta España y que todos los buenos españoles debemos a la genial labor del Caudillo.

Su Excelencia les expresó la satisfacción que le producía conversar unos minutos con ellos y les felicitó por la magnífica labor que habían realizado, a pesar de todas las dificultades del momento.

Palabras del Caudillo

«Agradezco vuestra adhesión—dijo—en estos momentos en que España»

(Sigue en 5.ª página 6.ª columna)

seguridad, la firmeza y el acierto más geniales que recuerda la Historia.

Ante estas notas gráficas del «Día de la Victoria» en Madrid, que tuvo andalga y fervorosa celebración en toda España, nada puede significar el que unos cuantos españoles indignos continúen desde lejos sus ataques insidiosos.

El pueblo entero de España, aunado por el fervor y el entusiasmo, y el Ejército potente y disciplinado que nació con la Cruzada victoriosa, están al lado del Caudillo que les salvó de la muerte histórica y sólo escucharán su voz de mando, que ha de llevarnos al engrandecimiento total de la Patria española.

JAPONESES EJECUTADOS

MANILA, 3.—A las cero cincuenta (hora de Manila), han sido ejecutados los tenientes generales nipones Homma, e Hikotaro Tajima. Homma, se mostró tranquilo, negándose a hacer declaraciones a última hora. Los condenados fueron acompañados al lugar de la ejecución por un sacerdote sintoísta y un intérprete. Homma murió fusilado y Tajima ahorcado. Este último fué condenado a muerte por la ejecución de tres aviadores navales norteamericanos en la península de Batán, al norte de Luzón.—Efe.

Por la posesión de la capital de Manchuria luchan nacionalistas y comunistas

MUKDEN, 3.—Los ejércitos de los comunistas chinos y de las fuerzas nacionalistas, se disputan la posesión de la capital de Manchuria, Chung Chang, rechazando los esfuerzos de las delegaciones chino-norteamericanas para restablecer la paz en Manchuria. Ambas fuerzas no quieren enterarse de las gestiones de dichas delegaciones, porque temen que las mismas interfieran sus operaciones militares después de la retirada de las fuerzas del ejército soviético. Los círculos comunistas predicen una larga serie de conflictos al norte

de China. De las cuatro delegaciones que estudian el armisticio, solamente está completa la norteamericana, pues en las demás faltan delegados y representantes. Los miembros de la delegación nacionalista están ausentes y los comunistas no han llegado aún a Mukden.—Efe.

VENTANAL

es una revista para la mujer pero la leerán también los hombres

Concursos Nacionales de Escultura, Pintura, Grabado, Arte Decorativa, Literatura, Música y Arquitectura

Dirección General de Bellas Artes. — Sección de Fomento de las Bellas Artes. — Secretaría de Concursos Nacionales. — Orden ministerial de 23 de febrero de 1946. — (Boletín Oficial del Estado) de 12 de marzo.

En virtud de lo dispuesto en la orden que se cita anteriormente, se convocan los Concursos Nacionales de Escultura, Pintura, Grabado, Arte Decorativa, Literatura, Música y Arquitectura, correspondientes al presente año, con arreglo a las condiciones siguientes:

Bases generales para estos Concursos

- a) Podrán presentarse a estos Concursos los artistas y escritores de España y Portugal y los artistas y escritores de Hispanoamérica y Filipinas residentes en la Península y en Baleares y Canarias.
- b) No podrán concurrir a una sección los que en ella hubieren obtenido premio total en los Concursos de los cuatro años últimos, ni los que ejercieron el cargo de Jurado del año anterior.
- c) Los Jurados estarán constituidos por tres artistas, literatos, catráticos o críticos. Si entre los nombrados hubiere algún señor académico, corresponderá a éste, de derecho, la presidencia de las Juntas y deliberaciones; si hubiere más de un académico, será presidente el más antiguo, y no habiendo ninguno, cada Jurado elegirá su presidente.
- d) Inspirados estos Concursos en el deseo de que sean índice exacto de la valla del arte español en sus varias manifestaciones, deberán los Jurados atenerse al mérito absoluto de las obras presentadas. Podrán aquellos proponer que la recompensa sea menor que la anunciada en la convocatoria, en cuyo caso la cantidad propuesta se otorgará en concepto de adquisición, sin que el autor pueda ostentar el mérito de haber obtenido premio en Concurso Nacional. Igualmente podrán declarar desiertos los premios si, a su juicio, no se hubiese presentado obra alguna que mereciese ni una recompensa parcial.
- e) Las obras que obtengan premio, sea cualquiera la cuantía de éste, quedarán de propiedad del Estado. No obstante, la Dirección General de Bellas Artes podrá, a instancia del autor, autorizar la publicación, si el Ministerio no tuviese el propósito de hacerlo, de las obras literarias y musicales y la reproducción de las artísticas.
- f) Los trabajos deberán presentarse firmados por sus autores, sin que pueda admitirse como tal a ninguna entidad comercial o artística.
- g) Las obras presentadas a las secciones de Escultura, Pintura, Grabado, Arte Decorativa y Arquitectura, serán expuestas al público durante los días que el Ministerio juzgue oportunos, teniendo éste la facultad, previos los asesoramientos correspondientes, de no exponer aquellas que no alcancen el necesario nivel artístico, o no sea conveniente su exhibición. Los Jurados emitirán sus fallos antes de ser clausurada esta Exposición.
- h) Las obras a que se refiere el apartado anterior se presentarán en el Palacio de Exposiciones del Retiro, los días hábiles comprendidos entre el 20 y el 30 de septiembre próximo, de cinco a siete de la tarde. Las que se presenten a Literatura y Música se entregarán en el Ministerio de Educación Nacional (Secretaría de Concursos Nacionales), en los mismos días antes expresados y horas de doce a dos de la tarde.

EMPRESARIO!

Al rellenar los impresos del Subsidio Familiar, consigna en la casilla del número patronal, aquel que te haya correspondido en este Seguro Social y no en cualquier otro. Así facilitarás el rápido diligenciamiento evitando posibles sanciones.

Concurso de Escultura

- 1.º Tema: Una figura o grupo de figuras de niños, en materia definitiva.
- 2.º Las figuras en su dimensión mayor habrán de medir 0,70 metros sin plinto, bien se presenten sedentes, yacientes o en pie.
- 3.º Se adjudicará un premio de 15.000 pesetas y un accésit de 2.000.

Concurso de Pintura

- 1.º Tema: Una figura o grupo de figuras de niños.
- 2.º Las dimensiones serán 1,00 por 0,85 metros.
- 3.º Se adjudicará un premio de 8.000 pesetas y un accésit de 1.000.
- 4.º Las obras que opten a los premios anunciados en esta sección

Concurso de Grabado

- 1.º Tema: Una figura o grupo de figuras, con exclusión de fondos de arquitectura y paisaje.
- 2.º Los procedimientos a emplear pueden ser: aguafuerte, punta seca, buril, etc., y madera y litografía.
- 3.º Las dimensiones para los ejecutados en madera serán 0,20 por 0,25 metros. Las realizadas por los restantes procedimientos deberán medir 0,32 por 0,25 metros.
- 4.º Se adjudicará un premio de 5.000 pesetas y un accésit de 1.000.
- 5.º Los concurrentes a este tema deberán presentar las planchas originales, y aparte de la prueba con marco y cristal, otra sin montaje alguno.

Concurso de Artes Decorativas

- 1.º Tema a) Un objeto de adorno personal.
- 2.º Tema b) Una encuadernación artística.
- 3.º Tema c) Un objeto o colección de objetos artísticos, de vidrio.
- 4.º Se adjudicará por cada uno de estos temas un premio de 4.000 pesetas y un accésit de 1.000.
- 5.º Los concurrentes que opten a los premios anunciados para el tema a) de esta sección deben tener en cuenta que se dará más valor al mérito artístico que al intrínseco, por lo que se excluyen el oro, el platino, los brillantes, esmeraldas y piedras de gran valor, así como las perlas; pero no se admitirán las imitaciones de aquéllas ni de las gemas mencionadas y de las perlas.

Concurso de Literatura

- 1.º Tema: Influencia de Goya en la pintura universal, o bibliografía de Goya.
- 2.º Se adjudicará un premio de 12.000 pesetas y un accésit de 6.000.

Concurso de Música

- 1.º Tema: Un cuarteto para violín, viola, violoncello y piano.
- 2.º Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 2.000.

Concurso de Arquitectura

- 1.º Tema: Proyecto de una plaza de acceso al Acueducto de Segovia por el lado oriental de acceso a la ciudad con los proyectos de acceso a la ciudad ordenados por el Ministerio de Obras Públicas, por lo que los proyectos deberán ser conforme a los datos que proporcione la Jefatura de Obras Públicas de Segovia.
- 2.º Se presentarán planos, fotografías, maquetas (si lo estimasen conveniente) y Memoria.
- 3.º Se adjudicará un premio de 25.000 pesetas y un accésit de 4.000.

Concurso de carteles

Ediciones Boris Bureba abre un Concurso entre pintores y dibujantes españoles para premiar el mejor cartel destinado a la propaganda de sus libros. Se establece un premio de tres mil pesetas, otro de mil peseta y dos accésits de quinientas pesetas cada uno, y se reserva la Editorial el derecho de adquirir aquellos originales que, aun no premiados por el jurado, respondan al deseo del Editor.

El tema será libre y simbolizará la producción que se anuncia. El cartel será de un metro por setenta centímetros limitado a cinco colores y se prohíbe el empleo del aerógrafo.

Las bases para este Concurso, que quedará cerrado el día 20 de abril a las ocho de la noche, pueden solicitarse a Ediciones Boris Bureba; Cuesta de Santo Domingo, número 24, teléfono 10.929.

"Rostros de anciano ante el objetivo"

Sobre el tema que sirve de epígrafe, el Patronato Local de la Obra de los Homenajes a la Vejez de Tarrasa ha convocado un Concurso Nacional de Fotografía para premiar las mejores reproducciones de rostros de Anciano —varón o hembra— con segundas por dicho procedimiento.

Pueden participar en el Concurso todos los fotógrafos, aficionados o profesionales, de nacionalidad española, cualquiera que sea su edad, sexo y lugar de residencia. Se adjudicarán importantes premios en metálico. El plazo de admisión de fotografías terminará el día 20 de mayo próximo.

Los interesados pueden solicitar las Bases que regirán en este Concurso de la Secretaría del referido Patronato, Arrabal de José Antonio, número 22, Tarrasa.

Delegación de Trabajo Recogida de Títulos y Tarjetas de Familias Numerosas

Los beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se relacionan, pueden pasarse por esta Delegación de Trabajo en horas de Oficina de doce a trece, al objeto de recoger las tarjetas y títulos a ellos concedidos: Don Bonifacio Navas, don Gabino García, don Alfonso Francisco Fernández, don Manuel Hernández, don Gerardo Lorenzo, don Francisco Pérez, don Miguel Fernández, don Alejandro Vizán, don Inocencio Alonso, don Borja Arevalo, don Jesús Carrasco, don Cipriano Ortiz, don Marcelino Romero, don José Vaquero, don Balbino de la Iglesia, don Braulio Pérez, don Laurentino Domínguez, don Francisco Izquierdo, don Adolfo Fernández, don Pedro Hernández, don Jerónimo Pérez, don Albino Casanova, don Mariano González y don Andrés Rueda.

Zamora 3 de abril de 1946.—El delegado de Trabajo, V. AREVALO.

MARIO A. VILLOBOS
De los sanatorios Gredos, Miralporde y Santa Teresa
PULMON Y CORAZÓN, RAYOS X
Plaza de San Gil, 12. Teléfono 2058. AMORBA
Consulta de once a una

PLUS DE CARGAS FAMILIARES

De aplicación a todas las Empresas (Orden de 29-3-46.—B. O. del E. del 30)

PREAMBULO.—La orden de este Ministerio de 19 de junio de 1945, hizo extensivo a todas las Empresas dedicadas a la Industria y al Comercio que no lo tenían implantado, el Plus de Cargas Familiares que, como primer paso al salario familiar y tendente de modo primordial a reintegrar al hogar a las mujeres casadas que trabajan por cuenta ajena, venían incluyendo las Reglamentaciones de Trabajo aprobadas a partir de abril del año 1942.

La experiencia obtenida en estos meses de aplicación general del régimen de Plus Familiar, aconseja recoger en una sola disposición unificadora las mejoras, modificaciones y aclaraciones a que ha dado lugar la aplicación del sistema, sometiendo a estas normas generales todas las actividades no excluidas de modo expreso y terminado con la multiplicidad de preceptos sobre el plus que, al resolver con criterio dispar cosas similares, sembraban algunas veces dudas y confusiones manteniendo tan sólo las diferencias en porcentaje destinado a plus que las Reglamentaciones o Normas específicas de diversas actividades establecen.

Por todo ello, Este Ministerio ha dispuesto:
Artículo 1.º TRABAJADORES AFECTA-

Notas bibliográficas

"Trabajos y Días"

Revista Universitaria salmantina

Ha llegado a nuestra Redacción el primer número de la Revista Universitaria «TRABAJOS Y DIAS» editada en Salamanca y bien podemos afirmar que el ejemplar ha sido acogido con toda la satisfacción y con todos los honores que ciertamente merece.

Basta saber que su director es el inteligentísimo Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de aquella ciudad, camarada Antonio Tovar, consejero Nacional y uno de los máximos y más firmes valores de la intelectualidad española del momento presente, para comprender toda la importancia y todo el interés que las páginas de «TRABAJO Y DIAS» ofrecen al lector.

Pero, además, creemos sinceramente que basta añadir que dos colaboradores asiduos y valiosos de «IMPERIO», los camaradas Luis Leocadio Cortés y Vázquez y Emilio Garfía Montón, inteligentes estudiantes ambos de la Universidad salmantina, tienen a su cargo la confección y preparación de esta revista con un selecto cuadro de colaboradores, para dejar ya claramente afirmada la característica de inquietud, de afán y de esfuerzo constante que caracteriza a este primer número de «TRABAJO Y DIAS» y ha de caracterizar sin duda a todos los que aparecen en lo sucesivo.

La simple enumeración de los nombres que firman los trabajos insertos en este número inicial es otro detalle más de la categoría de esta publicación: «Guía de forasteros para manejarse en Salamanca», por don Francisco Maldonado; «Sobre la religión griega», por Martín Sánchez Ruipérez; «Desde la otra orilla del Tormes», por Alberto Navarro, son algunos títulos que denotan la seriedad del contenido literario de esta revista universitaria que se completa con secciones tan interesantes como una doble página de versos en la que junto a la firma «camuflada» de nuestro joven poeta Agustín, vemos también la del inteligente joven zamorano Manolo Ballester y las de Marín y González Luego, al final de versos llenos de inspiración y de belleza.

Cierran la revista, páginas dedicadas a la información universitaria, vida del S. E. U., Bibliografía e índice bibliográfico y no faltan, naturalmente, las páginas del humor que llevan envuelta una crítica certera no solo contra defectos locales, sino también contra determinado país fronterizo de cuyo nombre no queremos acordarnos.

Emilio Garfía Montón firma además una espléndida página de crítica cinematográfica y el inteligente y joven melómano Alfredo de los Cobos tiene a su cargo la sección de «Música» que acusa su erudición musical extraordinaria y su entusiasmo por el divino arte.

Creemos sinceramente que el primer número de «TRABAJOS Y DIAS», la Revista Universitaria salmantina constituye un verdadero éxito, tanto más digno de admiración cuanto que indudablemente no es más que una promesa o anticipo de lo que en números sucesivos ha de ser y conseguir.

Por ello felicitamos muy de veras no solo al director camarada Tovar sino también a todos sus colaboradores en la empresa augurándoles y deseándoles toda una larga serie de grandes aciertos.

"El hombre de la oreja rota"

Por Edmundo ABOUT

Edmundo About es un autor francés sobradamente conocido para hacerle su panegírico. Gozó en las últimas décadas del pasado siglo de una popularidad que poco tardó en hacerse mundial. El autor de «La nariz de un notario» y de tantas otras, alcanza su mayor éxito con «El hombre de la oreja rota», en donde brilla un humorismo que bordea a veces, deliciosamente, el género bufo, en cuya modalidad quizá sólo pueda igualarle el Tartarin de Daudet, cuyo protagonista bien podría considerarse de la familia del coronel Fougas, personaje central de «El hombre de la oreja rota» y que como Tartarin es, todo optimismo y espejismo. La lectura de esta novela proporciona al lector momentos de inusitada amenidad.

Ha sido un acierto de la Editorial Molino incorporar esta novela a su ya popular colección de «Famosas Novelas».

"El imperturbable señor Moto"

Por John P. MARQUAND

John P. Marquand, el popular autor, nos da a conocer en «El imperturbable señor Moto» un caso de contrabando que persigue y descubre un japonés, el imperturbable señor Moto; a través de una serie de incidentes que culminan en un final sorprendente. El situar la novela en países orientales, el trasiego de personajes desde la China, a los paisajes excepcionales hawaianos, el figurar entre sus personajes una linda polinesa y el lance amoroso que surge, prestan a esta novela, mitad de aventuras, mitad policiaca, un insospechado encanto.

La Editorial Molino ha sabido, con esta novela del conocido John Marquand, avalorar su colección popular de «Selecciones de Biblioteca Oro» que tantos lectores cuenta.

"La senda de marfil"

Por W. Robert FORAN

Son muchos los autores que han enmarcado sus novelas de aventuras en las regiones selváticas y salvajes del continente africano, pero ninguno como Robert Foran ha conseguido aprovecharse de sus innumerables bellezas para cautivarlos en grado sumo con marco ideal.

Unos aventureros, que prefieren los encantos, aventuras y peligros de la caza del elefante, a la comodidad que les ofrecerían sus carreras respectivas en el mundo civilizado, se dedican al negocio del marfil, en el que se están enriqueciendo.

Surgen en «La senda de Marfil» una serie de episodios, todos ellos de elevado interés y ninguno ofrece esa inverosimilitud de la que echan mano casi todos los autores de ese género de novelas, para intrigar al lector. En «La senda de Marfil» no falta tampoco la mujer, esa mujer por la que se apasionan los dos cazadores que lleva la novela a un desenlace inesperado. «La senda de Marfil» forma parte de la «Biblioteca Oro», tan popularizada por la Editorial Molino, de Barcelona.

PARA ELLAS

Señorita, ¿quiere Vd. tener piernas de acero?

Si alguna vez se pensó en uso más inadecuado del acero, fué el de cubrir las piernas femeninas. Y no se vaya a creer que al sero débil (o más débil), como dicen los ingleses, demo trando mayor conocimiento de la realidad le haya dado la ventolera de imitar a los caballeros de la Edad Media, que ochlaban pudorosamente sus camillas en pesadas armaduras. Nada de eso. Se trata de la aparición de medias de acero inoxidable.

Tal idea le ha brotado recientemente de la cabeza a un ingeniero de la industria norteamericana del acero, al reflexionar sobre nuevas aplicaciones de ese metal. En apoyo de su hallazgo, sea a que algunas compañías fabricantes han producido hilos de acero inoxidable, de un diámetro comparable al de los utilizados para la producción de las medias más finas de seda y nilón.

Así, pues, dentro de poco podrán presumir todas las féminas de piernas aceradas, aunque no sean capaces de subirse a los estribos de algunos tranvías madrileños, que parecen hechos por fomentadores del alpinismo, o por imitadores de los arquitectos constructores de la Gran Pirámide de Egipto.

Si eres enfermera te interesa muchísimo leer

VENTANAL

Hay una sección especial para ti

Nueva máquina rizador

En una peluquería de señoras, de Chicago, ha empezado a funcionar una nueva máquina rizador, que fija y seca el pelo al mismo tiempo, en sólo veinte minutos, o sea cerca de la mitad del tiempo exigido por los métodos corrientes. Los rizos se arrojan en doce rizadoros perforados de madera, por los cuales pasa aire caliente comprimido. El fabricante, residente en Chicago, ha recibido ya pedidos de dieciocho mil aparatos, que serán cumplimentados apenas se disponga de los motores de 3/4 de caballo de fuerza, necesarios para la producción en serie de la nueva máquina.

MUJER

Número de Abril.—Extraordinario de Primavera-Verano

Acabamos de recibir este número extraordinario de la revista «Mujer» que constituye una verdadera muestra de exquisito gusto y en el que nos ofrece en una profusión generosa de figurines que llenan veinticuatro páginas (exclusivamente de cada a desfile de modelos) toda la moda de la estación. Además el resto de la revista ofrece una enorme amenidad en originales tanto informativos como de varia lectura, entre los que hemos de subrayar la interesantísima novela completa de Elena Puerto titulada «La fuga de Delfina Dorage», sin olvidar, en el propio número, las utilísimas secciones de labores, cocina y consejos de belleza. Con esta nueva salida «Mujer» acredita una vez más el puesto de gran revista femenina que ha conquistado.

VENTANAL

TRAERA EN SUS PAGINAS A LAS MUJERES MAS ELEGANTES

SUBSCRIPCIONES EL SURTIDOR
Lo que desee en abonos más baratos por la décima parte de su precio.
Plaza Mayor, 11, entrepuerto. 390

Compromisarios municipales

Circular número 22 del Gobierno Civil

El Ilustrísimo señor Director General de Administración local me dice telegráficamente:

«Si por imposibilidad material algún Ayuntamiento de esa provincia no celebrase el día 31 de marzo sesión para elegir Compromisario conforme el artículo 3.º del Decreto de 15 del mismo mes queda V. E. facultado para autorizar que se celebren en cualquier fecha anterior al 7 de abril debiendo en todo caso obrar en su poder certificaciones referidas artículos 5.º día del mismo mes objeto cumplimiento artículo 7.º misma disposición».

En su consecuencia y como ampliación a la Circular número 21 de este Gobierno civil publicada en el «Boletín Oficial» extraordinario correspondiente al 27 del pasado mes de marzo llamo la atención a todos los Ayuntamientos para que procedan inmediatamente a celebrar sesión para designar al Compromisario que ha de tomar parte en la elección del Procurador en Cortes para esta provincia en representación de los Ayuntamientos.

Las certificaciones que se reclaman en la Circular citada, número 21 deberán obrar en este Gobierno sin excusa ni pretexto alguno antes del día 10 del actual pero es conveniente que se efectúen con la máxima rapidez sin esperar a última hora.

Cualquier retraso u omisión de lo acordado será severamente sancionado por este Gobierno, excitando el celo de las autoridades locales y de sus secretarías para que con toda precisión y puntualidad quede cumplimentado este importante servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 2 de abril de 1946.—El gobernador civil.

Guía religiosa

ABRIL
4
Jueves

S. Isidoro, Patrón del Reino de León.
SANTORAL: Benito, Zósimo, Pablo, cfs.

CULTOS

- Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y media.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Santa Lucía.—Misa a las diez.
- San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
- San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.
- Santo Rosario a las siete.
- Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
- San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
- Santo Rosario a las ocho.
- Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
- Santo Rosario a las tres.
- Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.
- San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.
- Lourdes.—Misa a las ocho y media.
- San Andrés.—Misa a las ocho y media.
- Josefinas.—Misa a las ocho.
- San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.
- Santo Rosario a las siete y media.
- San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
- Santo Rosario a las diez y media.
- Tránsito.—Misa a las ocho.
- Marinas.—Misa a las ocho.
- Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.
- Magdalenas.—Misa a las ocho y ocho y media.
- Cabañales.—Misa a las nueve.

CULTOS.—En los mismos templos y a las mismas horas.

ler. Viernes 5 de abril
Ayuno y abstinencia
San Vicente Ferrer, Patrón del Reino de Valencia.

SANTORAL: Zenón, Irene, vg., mrs.; Juliana, vg., cfs.

¡Católicos! Mañana es Primer Viernes de Mes

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALACOQUE:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó todo el día en el Gobierno

Durante la mañana y la tarde de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno, donde recibió, entre otras, las visitas de las personas que a continuación se indican las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia.

Secretario de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, oficial mayor de la Jefatura provincial del Movimiento, médico psiquiatra del Hospital provincial, alcalde de Bretocino, Ayuntamiento de Alcañices, delegada provincial de la Sección Femenina, alcaldes y maestra de Revelinos, secretario de la Junta provincial de Lucha contra el Paro, Comisión de la Junta pro Semana Santa, comisario jefe del Cuerpo General de Policía, varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas el camarada Rodríguez Fernández Vila despachó a última hora de la tarde, como de costumbre, todos los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

Maestras que han solicitado el Concurso General de Traslados

La Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de nuestra capital nos ha remitido la relación nominal, por orden alfabético de apellidos, de las maestras de nuestra provincia que dentro del plazo reglamentario han solicitado tomar parte en el Concurso General de traslados, con expresión de la puntuación que se ha adjudicado a cada una.

Aun comprendiendo el interés que para el Magisterio tiene esta relación, su extensión de 13 folios y las actuales circunstancias de limitación de espacio que venimos padeciendo, nos impiden publicarla como sería nuestro deseo. Por ello nos limitaremos a comunicar a todas las maestras interesadas que la relación se encuentra a su disposición en el tablón de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, y también en la Administración de IMPERIO, donde podrán consultarla a las horas de despacho al público advirtiéndoles que en dicha relación se indica que las que estimen, no se les ha adjudicado la puntuación que les corresponde con arreglo a sus servicios, pueden presentar la reclamación correspondiente durante un plazo de ocho días que ha comenzado a contar el pasado día 2 de abril.

SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el último número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés: Ministerio de Agricultura.—Orden de 23 de marzo de 1946 por la que se fija el precio de la patata de consumo para la actual campaña. Gobierno civil.—Circular número 22, como ampliación a la número 21 para designación de compromisarios por los Ayuntamientos de la provincia. Intervención de Hacienda.—Anuncio sobre extracción de resguardo de depósito. Audiencia Territorial de Valladolid.—Nota anunciando que durante los diez últimos días del mes de mayo se celebrarán exámenes generales de aspirantes a procuradores, debiendo presentarse las instancias en los quince primeros días del mes de abril. Jefatura de Obras Públicas.—Nota de la Sección de Carreteras concediendo plazo para presentar reclamaciones contra el contratista de las obras de reparación del camino vecinal de Bóveda de Toro a la de Valladolid a Salamanca, desarrolladas en el término municipal de Bóveda de Toro.

Servicio Nacional del Trigo.—Nota sobre el concurso oposición libre para cubrir plazas vacantes publicado en el «Boletín Oficial» del Estado de 22 de marzo de 1946. Juntas municipales del Censo Electoral.—Relación de las que han designado locales para la celebración de elecciones durante el año en curso, comprendiendo los pueblos de Entrala, Bermillo de Sayago, Moraleja del Vino y Villalpando. Siguen notas de Ayuntamientos y Juzgados.

Herniados

perable Super Obturador HERNIUS automático, imperceptible elemento, sin tirantes, peso, elásticos ni adicionales molestos, que se lleva sin notarse. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7978). VISITA EN ZAMORA G. O. «HERNIUS», atenderá en ZAMORA el día 8 del corriente, de diez a uno, en el CONSULTORIO del Dr. MARTIN. Plaza Fray Diego de Deza, 8, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, pral. Barcelona. Montero, 308, pral. MADRID.

Pensiones vitalicias a periodistas mayores de 70 años

El Patronato para la adjudicación de pensiones a periodistas españoles de 70 ó más años, que en régimen libre concede el Instituto Nacional de Previsión, como expresión de reconocimiento por la colaboración generosa que la prensa española viene prestando a la Obra del Seguro Social, predilecta del Movimiento Nacional, hace pública una nueva convocatoria para las pensiones correspondientes a 1946, en la misma forma que las que se otorgaron para los años anteriores.

En su virtud, los periodistas setenta y mayores que se hallen en el ejercicio activo de su profesión, podrán concurrir, con los méritos y circunstancias procedentes, para la consecución de las citadas pensiones que serán de 2.000 pesetas y vitalicias.

A tal efecto, y en el plazo improrrogable de un mes a contar de la fecha de esta nota, enviarán los que se consideren con ese derecho una solicitud, acompañada por todos los testimonios que mejor aclaren su situación y condiciones, al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, que lo es también del Patronato para la adjudicación de estas pensiones, teniendo en cuenta que se estimarán como motivos de preferencia el mayor tiempo profesional activo, la mayor edad en igualdad de circunstancias y el más agudo estado de necesidad económica. Dentro de estas características se dará desde luego, preferencia a los que hayan desempeñado con carácter exclusivo el periodismo. Y, por último, en casos de semejanza por profesionalidad, edad y situación personal, se estimarán como circunstancia de preferencia la del mayor número de personas de la familia a su cargo, la prestación de servicios destacados en el Glorioso Movimiento Nacional y durante el Alzamiento.

Los documentos que los interesados habrán de remitir a la Secretaría del Patronato, aparte de aquellos que juzguen más convenientes a la precisión o ampliación de los extremos citados, serán: La partida de nacimiento, la relación circunstanciada de los servicios de Prensa prestados, con fechas y especialidades profesionales, y, a poder ser, con aquellas certificaciones o testimonios que confirmen la declaración del solicitante, y la documentación que pruebe la adhesión inequívoca al Movimiento.

Los periodistas setenta y mayores que en años anteriores han solicitado pensión y no la obtuvieron, y cuya documentación obra en la Secretaría del Patronato, no habrán de remitir más que la nueva instancia, sirviendo los anteriores testimonios para el estudio de su caso nuevamente. Esto no obstante, podrán adicionar, si lo juzgan conveniente a su derecho, nuevas aportaciones que aclaren las circunstancias por las que se consideran acreedores a la obtención de la pensión solicitada. En el plazo de un mes, a partir del que transcurrirá después de esta convocatoria, el Patronato adjudicará las pensiones y sus decisiones serán definitivas. Madrid, 30 de marzo de 1946.

Notas de Sociedad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz en estos días pasados a un precioso y robusto niño la distinguida señora doña Anita Prieto, esposa de nuestro querido amigo el culto médico de nuestra capital don Antonio García Palacios, secretario del Colegio Oficial de Médicos.

La madre y el recién nacido que recibirá muy pronto con las aguas bautismales el nombre de Angelito, disfrutan de perfecta salud motivo que aumenta la alegría que reina en el feliz hogar de tan estimados amigos a los que hacemos presente nuestra felicitación más afectuosa extensiva a todos los familiares.

Viajeros

Procedente de Madrid han llegado ayer a nuestra capital, don Luis Cabañas, activo e inteligente apoderado del Circuito Teatral «Organizaciones Sanvicentes» en Madrid y conocidísimo hombre de teatro; don Pedro Vilches, gerente del teatro Calderón de Madrid con su hijo Pedro, joven e inteligente Técnico Industria; y don Francisco Chávarri, director gerente de la empresa del Teatro Madrid y del Cine Carretas, que han pasado el día en Zamora.

Les expresamos nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

CINE BARRUECO

HOY «La formidable producción de «Artistas Asociados»

Al Sur de Pago-Pago

Victor MacLaglen, Jon Hall y Frances Farmer. Extraordinarias aventuras en los mares de Sur. Mañana último día, igual programa.

El sábado. Estreno HISTORIA DE UN GRAN AMOR. (El Niño de la Bola) de la novela de Antonio de Alarcón. Gran película mejicana, interpretada por Jorge Negrete. Galardonada con 11 premios.

EL DOCUMENTO Z-3

por Isa Miranda y Luis Hurtado
Mañana: Estreno Gigantesco Radio 1946

NOCHE EN EL ALMA

por Hedy Lamarr George Brent y Paul Lucas
6 semanas de éxito consecutivo en Madrid garantizan la inmensa calidad de esta película

TEATROS

Presentación y gran éxito de la Compañía Lírica del Calderón de Madrid

Con el teatro lleno se presentó ayer nuevamente al público zamorano la excelente Compañía Lírica titular del Calderón de Madrid.

La extraordinaria serie de figuras magníficas que encabezará esta compañía, Selica Pérez Carpio, Conchita Panadés, Pepita Embil, Luisa Solá, Carmen Andrés, Lolita Durá, Paloma Serrano, Faustino Arregui, Antonio Medio, Eladio Cuevas, Plácido Domingo, etc. y por otra parte el gratísimo recuerdo que esta agrupación lírica dejó en sus anteriores actuaciones en Zamora, bastaron para motivar la expectación despertada y la afluencia de público, a la presentación con la famosísima y siempre admirable zarzuela «Doña Francisquita».

La actuación de la Compañía no sólo no defraudó, sino que por el contrario superó cuanto se podía esperar, dándonos una versión de la obra inmortal de Vives, sencillamente excepcional e incomparable.

Conchita Panadés se mostró no sólo como una cantante espléndida de facultades asombrosas que emplea sin el menor esfuerzo, sino también como una formidable actriz que supo dar a su delicado personaje toda la adecuada y perfecta matización.

Con ella triunfó también rotundamente el gran Faustino Arregui, siempre a la altura de su justificada y merecida fama. Selica Pérez Carpio, gran actriz dueña de la escena, puso al servicio de «Aurora la beltrana» todo su maravilloso temperamento consiguiendo una creación llena de nervio y de fuerza.

Eladio Cuevas, fue como siempre el animador de la escena con su soltura y su gracia tan típicas y únicas.

Para todos hubo aplausos calurosísimos al final de cada número, repitiéndose algunos. Compartieron las ovaciones todos los componentes del reparto que estuvieron francamente afinados y de manera especial Carmen Andrés, buenisima actriz de carácter y el excelente actor José Pello.

Mención muy destacada merece la nutrida y espléndida orquesta preparada para este espectáculo por la empresa Sanvicente, compuesta por 31 profesores, que a las órdenes del prestigioso maestro Faixá realizó una labor admirable durante toda la representación, recibiendo también aplausos muy cariñosos.

Por la noche, en esta actuación de programas dobles, la Compañía puso en escena la zarzuela de Martí Alonso, Casas Brício y Méndez Herrera, música del maestro Romo «En el balcón de Palacio», correspondiendo igual triunfo a Pepita Embil, Antonio Medio, Luisa Solá y Eladio Cuevas, con toda la Compañía.

IMPERIO en la provincia

Petición de mano en Villar del Buey

Por los señores de Chillón Blanco, conocidos y estimados propietarios labradores de Gánama de Sayago y para su hijo nuestro querido camarada y amigo Manuel, activo secretario comarcal sindical de Bermillo de Sayago, ha sido pedida en estos días pasados a los señores de Marino San Victoriano, vecinos de Villar del Buey, la mano de su distinguida hija Cecilia.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor concertándose la celebración de la boda para fecha próxima.

Nos es muy grato enviarles con tal motivo nuestra felicitación más afectuosa extensiva a todos sus familiares.

EL CORRESPONSAL

Nuevo teatro

HOY: Compañía Lírica del Teatro Calderón de Madrid
Segundas de abono — Tarde a las 7
LOS GAVILANES
Por Pepita Embil, Luisa Solá, Antonio Medio y Eladio Cuevas

Noche a las 9
LUISA FERNANDA
por Selica Pérez Carpio, Conchita Panadés, Faustino Arregui, Antonio Medio y Eladio Cuevas
Maravillosa Orquesta de 30 PROFESORES

Mañan: Despedida de la Compañía Tarde **LA ZAPATERITA** (Estreno)
Noche **La Dolorosa y los Claveles**

Teatro Principal

HOY: Último día del emocionantísimo film policíaco
EL DOCUMENTO Z-3
por Isa Miranda y Luis Hurtado
Mañana: Estreno Gigantesco Radio 1946

NOCHE EN EL ALMA
por Hedy Lamarr George Brent y Paul Lucas
6 semanas de éxito consecutivo en Madrid garantizan la inmensa calidad de esta película

Noticiario Sindical

Adquisición de artículos alimenticios por los obreros

Visecretaría provincial de Ordenación Social.—En el «Boletín Oficial del Estado» del día 29 de marzo próximo pasado, se ha publicado la Circular número 570, dictada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en la que se determina cómo ha de procederse para primar los artículos adquiridos por los poseedores de tarjetas de abastecimientos de tercera categoría.

A continuación se transcriben los particulares del artículo sexto, relativos a la forma de entrega a los beneficiarios de los cuadernos de hojas suplementarias de cupones por las Delegaciones de Abastecimientos y el modo de cumplimentarse al propio tiempo por las Empresas.

A. A obreros y subalternos de empresas

Todas las empresas que tengan obreros y subalternos titulares de tarjetas de abastecimiento, que estén clasificados en tercera categoría solicitarán de la Delegación de Abastecimientos correspondiente, en el plazo máximo de ocho días a contar desde la publicación de esta circular, precisamente por escrito y firmado por persona responsable de la empresa, tantos cuadernos de hojas suplementarias, como personas resulten de totalizar el número de obreros, subalternos y familiares de los mismos que figuren en sus fichas a efectos del pago de subsidios y seguro de enfermedad.

Presentada la petición en la Delegación de Abastecimientos, se hará entrega por ella en el mismo acto, previa justificación de la personalidad del firmante y recibo del número total de cuadernos de hojas de cupones complementarias solicitadas, haciendo constar en el recibo los números de los cuadernos que se entregan.

Una vez dichos cuadernos de hojas suplementarias en poder de la empresa, ésta procederá a la distribución de los mismos, en otro plazo, no superior a ocho días, previa la presentación de las tarjetas de abastecimiento correspondientes a cada obrero o subalterno y sus familiares, procediendo a anotar en dichas tarjetas, en la forma expuesta, en el artículo anterior, el número del cuaderno de hojas suplementarias de cupones que a cada uno asigna y en la cubierta de éstos la serie y número de la tarjeta respectiva.

En el acto de la entrega irá confeccionando una relación nominal de todos los beneficiarios de cuadernos, que remitirá en forma de certificación a la Delegación provincial una vez realizada la distribución, en la que haya de constar nombre y apellidos de los mismos, serie y número de la tarjeta de abastecimiento y número del cuaderno de cupones suplementario asignado; esta relación se formará reseñando los beneficiarios por orden correlativo de menor a mayor de los números que a los cuadernos de hojas de cupones suplementarios correspondan.

Si alguna empresa, al proceder al canje del cuaderno de hojas suplementarias, no hubiese entregado la certificación de referencia, los obreros de la misma quedarán exceptuados de los beneficios de prima, no entregándose los nuevos cuadernos hasta que haya sido cumplido este requisito, haciendo responsable de ello a la empresa, así como de la ejecución y veracidad de cuanto en este artículo se le encomienda.

B. A obreros en paro

Deberá presentarse en la Delegación con la tarjeta de abastecimientos propia y de sus familiares, carnet correspondiente y certificación expedida por la Oficina de Colocación en la que figuren relacionados nominalmente los familiares.

A la vista de tales documentos les serán entregados los cuadernos de hojas suplementarias, una vez hechas en éstas y en las correspondientes tarjetas las debidas anotaciones.

Sindicato provincial de Industrias Químicas

Para general conocimiento de todos los industriales de esta capital y provincia, habituales consumidores de colofonia, se comunica que la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio resolviendo la propuesta del Sindicato Vertical de Industrias Químicas, ha acordado autorizar la libertad de venta del excedente de colofonia, venta que se efectuará a través de la Comercial de Resinas (Plaza de Salamanca, 3 Madrid, teléfono 6.0066) para los suministros directos de fábrica y a los precios señalados para el anterior.

Por parte del Sindicato Vertical de Industrias Químicas, se continuarán distribuyendo trimestralmente, de conformidad con la resolución antes citada, los cupos normales de colofonia a la industria consumidora la que podrá además en virtud de tal disposición, adquirir las cantidades complementarias que precise de dicho producto, dirigiéndose a la Comercial de Resinas para la adquisición directa de fábrica o a los depósitos distribuidores que hayan adquirido esta colofonia de venta libre.

Cualquier duda sobre la interpretación de esta nota, será resuelta por este Sindicato provincial de Industrias Químicas.

NOTICIAS Y AVISOS

Precios del pan y de la harina

Abastecimientos y Transportes.—Los precios que regirán para el pan y harina en esta provincia durante el actual mes de abril, son los siguientes:

- Pan.—Para piezas de 1.ª categoría de 100 gramos, 0,30 pesetas.
- Para piezas de 2.ª categoría de 120 gramos, 0,30 pesetas.
- Para piezas de 3.ª categoría de 150 gramos, 0,30 pesetas.
- Harina.—Zona primera (suministros con destino a la capital, Benavente y Toro). Para raciones de 1.ª categoría, 305,85 pesetas quintal métrico.
- Para raciones de 2.ª categoría, 246,15 pesetas quintal métrico.
- Para raciones de 3.ª categoría, 200,57 pesetas quintal métrico.
- Zona segunda (suministro con destino al resto de la provincia). Para raciones de 1.ª categoría 309,83 pesetas quintal métrico.
- Para raciones de 2.ª categoría, 250,13 pesetas quintal métrico.
- Para raciones de 3.ª categoría, 204,55 pesetas quintal métrico.

Matrículas anuladas en el Instituto Nacional de Enseñanza Media

Recibimos una nota de la Dirección del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Claudio Moyano» de nuestra capital, por la que se informa que cuarenta y cinco alumnos de los diversos cursos han sido privados de las matrículas que realizaron para el presente curso académico por no haber hecho efectivo el segundo plazo.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al día 3 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 793 y con 2,50 todos los terminados en 93.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana correspondiente al turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Farmacia Flórez y don Luis Pinilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

Agradezco...

(Comienza en 1.ª pag. 5.ª columna)
ña sufre la injusticia de los ataques del exterior y en que vosotros sois sus mayores y mejores defensores en esta guerra del papel y de las ondas», exhortándoles a que continúen en esta labor de colaboración con los Poderes Públicos y con el Gobierno para la más perfecta gloria de España.

También recibió al jefe del Sindicato Nacional del Combustible y a una representación de la industria hullera nacional. El señor Suárez Inclán dió cuenta a Su Excelencia de la labor desarrollada en el Sindicato, en cumplimiento de las órdenes emanadas del Gobierno, expresándole su adhesión ante la campaña difamatoria que en el extranjero se realiza contra España así como el agradecimiento de todos los productores mineros de carbón de España en las distintas categorías de empresarios, técnicos y obreros, por las importantes mejoras económicas sociales concedidas por el Gobierno bajo la inspiración del Caudillo.

El Generalísimo agradeció las muestras de adhesión recibidas y les exhortó a que continúen en su labor en favor del resurgimiento de uno de los más importantes sectores de la economía nacional y que sigan la obra de mejora social emprendida, que si en todos los medios es necesaria, lo es más aún en las zonas mineras, necesitadas de una honda transformación en la mejora de las condiciones de vida de los medios trabajadores. El Estado hará todos los esfuerzos para que esto se logre en la máxima medida.

Finalmente recibió al director general de Radiodifusión don Alfredo Guijarro, el cual hizo entrega a Su Excelencia de un álbum como homenaje de adhesión de la Radio Nacional, conteniendo los milares de cartas y cablegramas de fervorosa y entusiasta adhesión a la labor del Caudillo, recibidos de todo el mundo, destacando el primer radiograma que figura en el mismo, procedente de Puerto Rico, y que se recibió instantes después de haber pronunciado Su Excelencia las palabras con que inauguró estas emisiones reflejando el entusiasmo que había producido.—Logos.

BLUM DISCUTIRA EN WASHINGTON CUESTIONES IMPORTANTES Y URGENTES PARA FRANCIA

Particularmente la alimenticia, de mayor urgencia que la económica y financiera

Londres y París resueltos a firmar una nueva alianza franco-británica

WASHINGTON, 3.—León Blum, en una conferencia de prensa, ha manifestado que su mandato no es exclusivamente económico y financiero, sino que ha sido encargado por su Gobierno para discutir cuestiones que para Francia son aún más importantes y urgentes, particularmente en lo que se refiere a la cuestión alimenticia.

Dijo que una de las razones de su visita era pedir el apoyo de los Estados Unidos para la obtención de mayores cantidades de carbón de Alemania, lo cual es absolutamente vital para Francia. Añadió que no había venido a Estados Unidos para solicitar préstamos, sino créditos. Francia necesita urgentemente para su industria materias primas, incluyendo aceite y maquinaria, ya que es necesario renovar toda la industria y la agricultura.

Indicó también que en Estados Unidos hay buques sin tripulaciones, mientras que en Francia hay tripulaciones sin buques, por lo cual los franceses tendrían interés en adquirir los barcos durante un largo período o alquilarlos.—Efe.

Blum será huésped de honor de Nueva York

NEUVA YORK, 3.—León Blum, que se encuentra en los Estados Unidos gestionando un crédito para Francia será huésped de honor de la ciudad de Nueva York durante el día 12 del corriente.

Blum será recibido por el alcalde neoyorquino O'Dwyer en el Ayuntamiento.

POR LA RUTA QUE ABRIÓ LA VICTORIA

Ninguna ocasión tan propicia para el examen y conocimiento de la gigantesca labor de Gobierno que, bajo la inteligente y certera guía del Caudillo, se ha desarrollado en nuestra Patria, que la fecha conmemorativa de la victoria de las armas españolas, ya que ella no solamente puso término a una situación anárquica, a un largo y triste período de decadencia, sino que abrió a la esperanza caminos de bienestar y de grandeza, dio a nuestro afán un rumbo en armonía con la tarea a realizar, nos hizo comprender que los pueblos sólo se ganan y sólo se mantienen con dignidad e independencia, a salvo de toda ingerencia extraña, con la unidad de sus hombres, unidad en el sacrificio, unidad en el esfuerzo, unidad que nace del amor y del servicio a la Patria.

Siete años han corrido ya desde aquella luminosa mañana en que España se supo plenamente redimida de la barbarie y del terror, siete años que se señalan por una serie de avances en todos los sectores de la vida nacional tan amplios y tan profundos que mueven a admiración el que ello haya sido posible en una época tan erizada de dificultades, tan nutrida de circunstancias adversas a nuestros deseos. No solamente se ha reconstruido, sino que se ha creado. Las dolorosas huellas que sobre las tierras españolas dejaron profusamente impresas la guerra y la furia destructora del marxismo, han ido desapareciendo y en su lugar han surgido, con perfil de vida nueva, heraldos de la pujanza y del tesón de todo un pueblo—lugares enteros, tierras, ayer sumidas en la más desoladora esterilidad, y hoy abiertas a la fecundidad; nuevas industrias, fuentes de riqueza... Y, entre otras realizaciones—la referencia de todas rebasa los límites de un sencillo trabajo periodístico—una legislación social que sitúa a nuestra Patria a la cabeza de las naciones más avanzadas en esta materia; la liquidación del grave problema penitenciario creado por consecuencia de la subversión roja y, en el campo sindical, la puesta en marcha de una organización modelo que encauza y guía hacia el logro de sus aspiraciones y la satisfacción de sus necesidades a la gran comunidad productora.

Por eso, al hacer el recuento de tantas realidades surgidas al calor fecundo de una política sabia, firme y serena, al cosechar los abundantes frutos de tanto sacrificio y de tantos esfuerzos, sentimos en lo más íntimo de nuestro ser el resurgir de nuevos y potentes bríos para seguir adelante por la ruta que abrió la Victoria y de la que tantas jornadas llevamos cubiertas ya. Y ello a las órdenes de Franco, que alienta e impulsa nuestra Revolución nacional, forjadora de una España que, después de recobrar su unidad y su libertad, lucha con ardoroso empeño y voluntad resuelta por la conquista de su grandeza.

miento de la ciudad a las doce y media de la mañana y la misma noche asistirá, como invitado de honor, a una cena que le será ofrecida en el hotel Waldorf Astoria.

No se han facilitado más detalles de la visita, pero se espera que en Hyde Park se celebrará un acto en el cual hablará el presidente Truman.—Efe.

Donativo norteamericano a la Francia hambrienta

PARIS, 3.—El primer ministro francés Gouin, ha firmado un acuerdo con los Estados Unidos, por virtud del cual Francia recibirá 500.000 paquetes del ejército norteamericano conteniendo cada uno de ellos unos quince kilos de alimentos. El acuerdo fué firmado en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, Bidault y del embajador de los Estados Unidos, Caffery. Una vez firmado el acuerdo, Gouin expresó la gratitud del pueblo francés por tan magnífico donativo.—Efe.

Londres y París resueltos a firmar una nueva alianza

LONDRES, 3.—Gran Bretaña y Francia han resuelto intensificar los esfuerzos para lograr una nueva alianza franco-británica. En los centros bien informados de Londres se cree posible que Bevin marche a París a final de este mes unos días antes de comenzar la Conferencia de la Paz, que está señalada para el primero de mayo. Los puntos básicos de esta nueva alianza parece que están destinados a evitar toda nueva agresión por parte de Alemania. La alianza ruso-británica, que fué firmada hace tres años y la franco-rusa del año pasado se basan en iguales objetivos. También en esta misma época se hicieron intentos para conseguir la alianza franco-británica, pero De Gaulle puso algunos reparos por insistir en que antes del comienzo de la Conferencia se debía llegar a un acuerdo respecto a Alemania. Los círculos bien informados creen que ahora ambas premisas han sido eliminadas por los acontecimientos. Tanto Francia como Gran Bretaña han resuelto evacuar sus fuerzas del Oriente. Francia, por su parte, ha modificado su actitud con respecto al Rhur. La Gran Bretaña propugnaba por el control internacional de las industrias del Rhur. Parece que últimamente Francia está más interesada en obtener el control económico que la separación. Aún no se ha logrado un acuerdo completo entre ambos Gobiernos, pues Francia cree que el proyecto británico no representa garantía suficiente, pero se opina que en las conferencias próximas podrá llegarse a un acuerdo entre ambos países.—Efe.

Bevin se ocupa en los Comunes de la alianza franco-inglesa

LONDRES, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha informado a los Comunes de que el Gobierno está prestando renovada atención a «toda la cuestión de la alianza anglo-francesa». En contestación a la pregunta de si tenía que manifestar algo acerca de la propuesta del presidente francés Gouin de una alianza franco-británica, Bevin dijo por escrito: «El Gobierno británico ha deseado siempre mantener la mayor amistad con Francia, y desde hace tiempo opina que las relaciones de los dos países deben, en el momento oportuno, ser fortalecidas mediante el concierto de un tratado de alianza que les proporcione nuevas seguridades contra la renovación de una agresión alemana. La declaración de Gouin ha brindado al Gobierno británico la oportunidad de conceder nueva atención al asunto y está siéndole concedida.—Efe.

Los estudiantes chilenos visitan la fábrica nacional de armas de Toledo

Después estuvieron en el Museo de la duquesa de Lerma instalado en el Hospital Tavera

TOLEDO, 3.—Los estudiantes chilenos han visitado en el día de hoy la fábrica nacional de armas de Toledo acompañados por las autoridades y jerarquías de la ciudad. Fueron recibidos en el establecimiento por el coronel director señor Mas del Rivero y otros jefes militares con quienes visitaron los talleres y presenciaron las pruebas a que se someten las espadas toledanas así como el proceso de fabricación de cuchillas de afeitar. En el salón de exposiciones les fueron mostradas las diversas espadas allí expuestas entre otras una damasquinada que por disposición del Caudillo se remitirá este año a Chile para que sea entregada como premio al alumno que haga el número uno de la Escuela Militar de aquella nación. Ostenta la espada el escudo de ambas naciones junto con el toledano y el acueducto de Segovia. Después de ser obsequiados con diversos recuerdos de la fábrica en el despacho del director señor Mas fueron obsequiados con una copa de vino español. El señor Mas Rivero pronunció unas elocuentes palabras para poner de relieve los supremos valores espirituales de España y los vínculos que la unen a Chile. Terminando con vivas a Chile y a España que fueron contestados con gran entusiasmo.

Seguidamente el profesor Aldó Contruchi, catedrático de Patología de la Facultad de Santiago de Chile, contestó diciendo que en este viaje ha aprendido a conocer y a estimar a España cuya vida conserva una pujanza y un renacimiento extraordinario. Aludiendo a las banderas de España y Chile que presidían el salón, dijo que la amistad entre ambos países se estrecharía cada vez más.

Posteriormente los estudiantes visitaron el Hospital Tavera donde existe un museo de la duquesa de Lerma y una fundación benéfica para huérfanos de guerra. Finalmente visitaron el estudio del arquitecto señor Lagarde, de Regiones Devastadas donde éste les obsequió y a las diez de la noche regresaron a Madrid. Los estudiantes fueron acompañados en su visita por el señor Madrazo de la Dirección General de Relaciones Culturales.—Logos.

Se encuentra en Madrid el secretario de la Academia Nacional de la Historia de Méjico

MADRID, 3.—Con motivo de la estancia en Madrid de don Iguacio Rubio Mañe, secretario perpetuo de la Academia Nacional de la Historia de Méjico, el Instituto de Cultura Hispánica le ha obsequiado con un almuerzo al que han asistido el secretario de la Legación del Salvador, don Antonio Ballesteros Beretta; el deano de la Facultad de Ciencias Políticas de la Universidad de Madrid, don Fernando Castiella; el catedrático de la misma Universidad,

Falta por conocer el resultado de las elecciones griegas en 200 colegios

Los correspondientes a 3.205 fueron facilitados por el Ministerio del Interior

ATENAS, 3.—El Ministerio del Interior publica los resultados electorales correspondientes a 3.205 colegios, no quedando, por tanto, por conocerse más que los de otros 200. Dichos resultados son: populistas, 557.909 votos. Centro, 344.598 votos. Liberales 142.038 votos. Grupo Zervas, 52.051 votos.—Efe.

Las abstenciones alcanzan el 47 por ciento

ATENAS, 3.—Los últimos informes de las elecciones del día 31 indican que el promedio de abstenciones llegó al 47 por ciento.—Efe.

don Antonio Luna; el secretario del Instituto de Cultura Hispánica y jefe de la sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Alvaro Seminario; el jefe de la oficina de Información diplomática, don Luis de Lojendio, y el director del museo naval, don Julio Guillén.—Logos.

Por su trato noble y humano el régimen penitenciario español es el mejor del mundo

BARCELONA, 3.—Se encuentra detenido en la cárcel modelo de esta ciudad el periodista francés Marcel Smet León, el cual tenía por misión efectuar unos reportajes sobre Andorra y al regresar a Francia penetró en territorio español siendo detenido hasta que aclare su personalidad.

El Sr. Smet ha manifestado que es católico y apolítico y que tenía mucho interés por conocer nuestro país y que no le interesaba nada nuestra situación política por ser esta cosa de los españoles. También dijo que había podido observar el régimen penitenciario español del cual puede asegurarse que es el mejor del mundo por su trato noble y altamente humano.—Logos.

EL NOMBRAMIENTO DE EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN ARGENTINA PENDIENTE DEL "PLACET"

Se da el nombre de Georges Messermitch como probable representante de EE. UU.

WASHINGTON, 3.—En el caso de que se reciba el «placet» del Gobierno Farrell el nuevo embajador de los Estados Unidos en La Argentina será Georges Messermitch, según se informa en los medios oficiales. Los informadores creen que la respuesta argentina se recibirá en Washington dentro de 24 horas.

Dentro de quince días se reunirán los ministros de Asuntos Exteriores aliados

Si la U. R. S. S. está dispuesta a que la Conferencia de la Paz comience el primero de mayo

Este verano será inaugurada la primera pista del aeropuerto de Bilbao

BILBAO, 3.—La dirección del aeropuerto de Bilbao comunica que en el verano próximo será inaugurada la primera pista de 1.400 metros de longitud por 80 de ancho. Hasta el momento van invertidas en la construcción de dicho aeropuerto veinticuatro millones de pesetas. Ha sido necesario para realizar las obras derribar la iglesia parroquial y expropiar 24 propiedades. Este aeropuerto está considerado como internacional y sigue en categoría a los transoceánicos de Madrid, Barcelona y Sevilla.—Logos.

LONDRES, 3.—Si la Unión Soviética se muestra dispuesta a que la Conferencia de la Paz comience el primero de mayo, los ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias aliadas se reunirán dentro de quince días para fijar el programa, según declaraciones hechas a los periodistas por un informador oficioso británico.—Efe.

Francia debe proceder a invitar a los países que han de participar en la Conferencia

LONDRES, 3.—La Conferencia de la Paz deberá comenzar el próximo día primero de mayo, según la opinión del Gobierno británico que así lo ha comunicado al francés.

Un portavoz del Foreign Office manifestó que Francia debe proceder ahora a enviar las invitaciones a los países interesados, ya que dicha Conferencia se celebrará en París. Los borradores de los tratados de paz no están terminados todavía pero se espera que para esa fecha se encuentren ultimados.—Efe.

No existe plan para la reunión de los cinco ministros de Asuntos Exteriores

LONDRES, 3.—Un portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que no tiene noticias de que exista un plan para la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias aliadas. Agregó que los representantes de dichos ministros que están celebrando reuniones en Londres, han recibido instrucciones para que presenten sus proyectos a la Junta de los mismos, para que sean aprobados antes de la celebración de la Conferencia de la Paz.—Efe.

En Honolulu diez mil personas han quedado sin hogar a causa del seísmo submarino

Los daños causados por la marejada son especialmente importantes en las islas Maui y Oahu

HONOLULU, 3.—El gobernador Ingran Steinback anuncia que será necesario convocar al Parlamento hawaiano a una sesión especial para aprobar la concesión de un crédito urgente que auxilie a diez mil personas que han quedado sin hogar a causa de la marejada gigantesca de origen sísmico. Se sabe que han muerto, por lo menos, ciento sesenta y siete personas. Los cálculos oficiales cifran los daños sufridos por las propiedades en Hilo, capital de la isla de Hawaii, entre diez y veinte millones de dólares. En la isla de Maui los daños se calculan en un millón y de Oahu se reciben noticias de destrozos semejantes.

Continúa el temporal

El comandante William B. Patterson, jefe del servicio de Inspección costera y geodésica de Hawaii, ha dicho que aún azotan la isla formidables olas, pero que no son suficientes para causar daños. Estas olas se suceden con intervalos de doce minutos y se predice que continuarán así durante varios días más.

Los comandantes militares de Alaska comunican que el último impacto del agua no ha dañado sus instalaciones y la Armada anuncia que otra parte de la gran marea avanza lentamente a lo largo de la cadena de las Aleutianas hacia la bahía de Bristol, en el mar de Bering. De la aldea pesquera de Alaska Nakay, han sido evacuados unos sesenta niños.—Efe.

La Sección Femenina le proporciona los medios de acercarle a Dios íntimamente en estos días cuaresmales por medio de los Santos Ejercicios. Acude a ellos para recibir las gracias y frutos de que los mismos se derivan.



teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7

CHURCHILL SERA HUESPED DEL GOBIERNO DE PORTUGAL

LISBOA, 3.—En los círculos oficiales lisboetas se manifiesta que el ex primer ministro Churchill visitará Portugal después de Semana Santa. Churchill será huésped del Gobierno portugués. La Universidad de Coimbra le concederá un título honorífico.—Efe.